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Інформація та результати роботи підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби у січні-травні 2026 року

З метою забезпечення дотримання посадовими особами апарату Держмитслужби та її територіальних органів вимог антикорупційного законодавства, посадовими особами уповноваженого підрозділу з питань запобігання корупції Держмитслужби (далі – Уповноважений підрозділ Держмитслужби) та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) з питань запобігання та виявлення корупції в територіальних органах (далі – уповноважені підрозділи (уповноважені особи) протягом звітного періоду систематично здійснювались заходи щодо доведення положень нормативно-правових актів антикорупційного напряму. 
У січні-травні посадовим особам апарату Держмитслужби та її територіальних органів надавались консультації та методична допомога щодо подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування та декларацій доброчесності посадових осіб митних органів. У кожному випадку наголошувалось на дотриманні термінів подання декларацій та відповідальності за неподання/несвоєчасне подання таких декларацій. 
Також на постійній основі здійснюється:
перевірка своєчасності подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування суб’єктами декларування, які припинили діяльність, пов’язану з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, за період, не охоплений раніше поданими деклараціями;
перевірка своєчасності подання декларацій доброчесності посадових осіб митних органів при призначенні.
У звітному періоді, у тому числі за результатами кампанії з декларування у Держмитслужбі та її територіальних органах, до Національного агентства з питань запобігання корупції направлено 37 повідомлень про факти неподання чи несвоєчасного подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. 

За звітний період Уповноваженим підрозділом Держмитслужби разом з уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) межах компетенції, визначеної антикорупційним законодавством, розглянуто 45 повідомлень щодо можливих корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень з боку посадових осіб Держмитслужби та її територіальних органів. 
За результатами розгляду таких повідомлень до спеціально уповноважених суб’єктів у сфері протидії корупції направлено 9 повідомлень для розгляду та надання правової оцінки; проведено 3 індивідуальні профілактичні бесіди та 9 загальних профілактичних заходів. 
2 посадових осіб притягнуто до дисциплінарної відповідальності за порушення етичних норм (в т.ч. 1 посадову особу за порушення, яке виявлено у попередньому періоді).
За результатами моніторингу відкритих джерел інформації (зокрема соціальних мереж) Уповноваженим підрозділом Держмитслужби до Національного агентства з питань запобігання корупції направлено 5 повідомлень про можливу невідповідність рівня життя посадових осіб митних органів задекларованих ними майна та доходів
Також у звітному періоді проведено інші антикорупційні заходи, а саме – проведено аналіз 997 потенційних та наявних контрагентів та 1343 договорів, надано методичну та консультаційну допомогу 5399 посадовим особам.

Уповноваженим підрозділом Держмитслужби та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) систематично здійснюється перевірка можливої наявності потенційного або реального конфлікту інтересів, а також щодо наявності близьких осіб, які працюють в Держмитслужбі та її територіальних органах. 
За результатами здійснення контролю щодо дотриманням вимог статті 28 Закону України «Про запобігання корупції» підготовлено 12 рішень про врегулювання конфлікту інтересів у посадових осіб, які відносяться до номенклатури Голови Держмитслужби. Уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) врегульовано 575 конфліктів інтересів.
В рамках здійснення заходів щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у діяльності посадових осіб Держмитслужби та її територіальних органів, підрозділи по роботі з персоналом передають матеріали та наявну інформацію про працюючих близьких осіб стосовно кандидатів, які претендують на зайняття посад, до уповноважених підрозділів (осіб) з питань запобігання та виявлення корупції для відповідного аналізу та погодження кадрового рішення.
Всі проєкти наказів Держмитслужби та її територіальних підрозділів з кадрових питань (особового складу) візуються керівниками уповноважених підрозділів (уповноваженими особами) з питань запобігання та виявлення корупції.

Відповідно до пп. 6 п. 2 розділу ІІ Типового положення про уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції, затвердженого наказом Національного агентства від 27.05.2021 № 277/21 Уповноваженим підрозділом Держмитслужби та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) територіальних органів Держмитслужби прозвітовано до Національного агентства з питань запобігання корупції (далі – НАЗК) щодо діяльності уповноважених за 2025 рік шляхом заповнення електронної форми на Порталі доброчесності НАЗК через Кабінет уповноваженого.

Здійснено моніторинг виконання у ІІ півріччі 2025 року Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023–2025 роки, затвердженої та введеної в дію наказом Держмитслужби від 31.05.2023 № 236. Звіти про виконання програми доведено керівництву Держмитслужби та оприлюднено на офіційному вебпорталі Держмитслужби. Також Національному агентству з питань запобігання корупції прозвітовано про виконання Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023–2025 роки за ІІ півріччя 2025 року через Кабінет уповноваженого на Порталі доброчесності. 
Завершилась робота над підготовкою нової Антикорупційної програми Держмитслужби на 2026-2028 роки. Проєкт Антикорупційної програми Держмитслужби на 2026-2028 роки 16.03.2026 опубліковано на офіційному веб порталі Держмитслужби для громадського обговорення. В межах громадського обговорення пропозиції та зауваження від громадськості не надходили.
Наказом Державної митної служби України від 02.04.2026 № 1555 Антикорупційну програму Держмитслужби на 2026-2028 роки затверджено та листом Держмитслужби від 03.04.2026 № 1/09-01/8.12/1807 направлено на погодження до Національного агентства з питань запобігання корупції. Наразі Антикорупційна програма Держмитслужби на 2026-2028 роки Національним агентством з питань запобігання корупції не погоджена.

[bookmark: _GoBack]Розпочато роботу над оновленням Кодексу етичної поведінки посадових осіб Держмитслужби (далі - Кодекс).
Оновлення документа здійснюється з метою приведення його положень у відповідність до сучасних стандартів публічної служби, міжнародних підходів у сфері доброчесності, а також з урахуванням змін у законодавстві та актуальних викликів, що постають перед митними органами. В оновленому Кодексі передбачається чітке формулювання ключових етичних принципів (законність, неупередженість, доброчесність, професіоналізм, відкритість, орієнтація на суспільний інтерес), а також визначення механізмів підтримки його практичного застосування. 
Робота над оновленням Кодексу є складовою системних заходів Держмитслужби з посилення культури доброчесності, зміцнення інституційної спроможності та підвищення довіри громадськості до митних органів. 

Спільно з проєктом EU4PFM на Львівській митниці у січні відбувся захід щодо підведення підсумків роботи уповноважених підрозділів (уповноважених осіб) з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби за 2025 рік та визначення пріоритетів антикорупційної діяльності на 2026 рік.
Зазначений захід відбувся у форматі одноденної очної робочої зустрічі та був спрямований на аналіз результатів антикорупційної роботи за 2025 рік, обговорення ключових викликів, обмін практичним досвідом територіальних митниць, а також визначення пріоритетних напрямів роботи на 2026 рік відповідно до стратегічних завдань Держмитслужби та рекомендацій міжнародних партнерів.
У заході взяли участь керівництво Управління з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби, керівники підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції територіальних органів Держмитслужби, а також керівниця проєкту EU4PFM, Юргіта Домейкієне та провідні експерти проєкту EU4PFM, Яцек Капіца, Вітяніс Алішаускас та Давид Щечило.
Також, проведено експертну сесію EU4PFM, присвячену актуальним темам: формування інституційної культури доброчесності, практичне застосування Кодексу етики, моніторинг способу життя посадових осіб митних органів, а також аналіз європейських кращих практик. Експерти EU4PFM надали рекомендації щодо удосконалення внутрішніх процедур, посилення профілактичного компоненту антикорупційної діяльності та підвищення ефективності взаємодії між підрозділами центрального апарату та територіальними органами.
Крім того, експерти EU4PFM високо оцінили результати роботи уповноважених підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби за 2025 рік.
Участь у заході дозволила Держмитслужбі забезпечити комплексний аналіз результатів реалізації антикорупційної політики у 2025 році, сформувати консолідовані рішення щодо підвищення ефективності роботи уповноважених підрозділів та визначити конкретні управлінські кроки для посилення системи доброчесності у 2026 році, а також поглибити співпрацю з міжнародними партнерами, зокрема EU4PFM, отримати експертні рекомендації щодо вдосконалення інструментів доброчесності, а також адаптувати підходи до антикорупційної роботи відповідно до європейських кращих практик.
В рамках поточного проєкту «Зміцнення спроможності України в управлінні кордонами та протидії корупції для запобігання транскордонній злочинності та боротьби з корупцією в надзвичайних умовах», 03-04.02.2026 посадовими особами Управління з питань запобігання та виявлення корупції було прийнято участь у тренінгу з питань етики та доброчесності. Зазначений захід був організований спільно з проєктом Управління Організації Об'єднаних Націй з наркотиків і злочинності, в партнерстві з Національним агентством з питань запобігання корупції, у форматі дводенної очної робочої зустрічі та був спрямований на міжнародні стандарти боротьби з корупцією, оновлені підходи та рекомендації Національного агентства з питань запобігання корупції, а також обмін практичним досвідом між силовими та правоохоронними структурами.
У лютому в м. Краків відбувся спільний семінар за участю посадових осіб Управління з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби, представників структурних підрозділів апарату Держмитслужби та її територіальних органів, а також експертів Всесвітньої митної організації (далі – ВМО) та експерта ЄС Андраша Сабо, метою якого було обговорення питань підтримки реалізації Плану реформ Держмитслужби на 2024–2030 роки з акцентом на моніторинг та впровадження ініціатив у сфері доброчесності, а також формування і інтеграцію відповідних ключових показників ефективності, визначених у змінах до Антикорупційної програми Держмитслужби на 2023–2025 роки. Семінар став важливим етапом у формуванні системного підходу до інституціоналізації механізмів оцінювання ефективності, забезпечення узгодженості між Планом реформ Держмитслужби на 
2024–2030 роки та міжнародними стандартами ВМО.
02–03 березня 2026 року у місті Брюссель (Королівство Бельгія) відбулася 25-та сесія Підкомітету з питань доброчесності (Integrity Sub-Committee, ISC) Всесвітньої митної організації, у якій взяли участь представники Державної митної служби України, з метою обговорення можливості організації навчальних та робочих візитів представників Держмитслужби до митних адміністрацій зазначених держав у межах програм співпраці Всесвітньої митної організації, зокрема на виконання відповідних запрошень та з метою вивчення передового міжнародного досвіду. Також, у рамках заходу, відбулася робоча зустріч заступника начальника управління – начальника відділу стратегічного розвитку та забезпечення антикорупційної діяльності Управління з питань запобігання та виявлення корупції Держмитслужби Юрія Заніка з Генеральним секретарем Всесвітньої митної організації Єном Сондерсом, під час якої обговорено питання подальшої співпраці у сфері формування політики доброчесності та протидії корупції у митній сфері.
Участь представників Держмитслужби у 25-й сесії Підкомітету з питань доброчесності ВМО сприяла зміцненню міжнародної співпраці у сфері запобігання та протидії корупції, підвищенню рівня інституційної спроможності Держмитслужби у сфері управління доброчесністю та презентації міжнародним партнерам практичних результатів реформ у митній сфері України.
23 по 27 березня 2026 року у місті Париж (Французька Республіка) відбувся Глобальний форум ОЕСD по боротьбі з корупцією та сприянні доброчесності, а також тематична сесія Knowledge Partner у підгрупі «Митна цілісність для посилення конкурентоспроможності та процвітання». Участь у Форумі сприяла розширенню міжнародної взаємодії та встановленню нових робочих контактів.
У період з 01.01.2026 по 31.03.2026, на виконання плану спільних заходів Державної митної служби України та проєкту Програма ЄС з підтримки управління державними фінансами в Україні (EU4PFM), Управлінням з питань запобігання та виявлення корупції було організовано та реалізовано масштабну інформаційно-просвітницьку кампанію, яка була спрямована на підвищення рівня доброчесності в митних органах. В усіх територіальних органах Держмитслужби забезпечено розміщення антикорупційних банерів і постерів під гаслом «Не пропонуйте – ми не беремо» у місцях безпосереднього контакту посадових осіб митних органів з суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності та громадянами.
Метою проведення кампанії стало підвищення рівня проінформованості громадян щодо наявних каналів повідомлення про корупцію, формування принципу «нульової толерантності» до проявів корупції, а також посилення превентивних механізмів у пунктах пропуску та зонах митного оформлення.
Загалом результати реалізації кампанії, яка охопила понад 520 локацій по всій території України із загальним щоденним охопленням понад 65 000 осіб, свідчать про її високу ефективність. Використання сучасних підходів до візуальної комунікації, а також залучення міжнародного досвіду в межах співпраці з проєктом EU4PFM дозволило сформувати стійкий превентивний ефект, що проявляється у створенні психологічного бар’єра до вчинення корупційних правопорушень, підвищенні рівня довіри громадян до офіційних каналів повідомлення та забезпеченні прозорості діяльності митних органів. 
У період з 12 по 22 квітня 2026 року відбувся навчальний візит посадових осіб Держмитслужби до антикорупційних підрозділів митних органів держав-членів Всесвітньої митної організації (ВМО) Європейського регіону, а саме Федеративна Республіка Німеччини, Королівство Нідерландів та Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії, в межах Програми ВМО з протидії корупції та сприяння доброчесності (A-CIP) з метою вивчення кращих практик митних органів, що реалізують антикорупційну політику, забезпечують належний контроль у пунктах пропуску та здійснюють заходи з протидії корупційним правопорушенням. 
У ході візитів було забезпечено комплексне ознайомлення з передовими підходами до організації антикорупційної діяльності, системами внутрішнього контролю, управління корупційними ризиками, оцінки загроз та аналізу розвідувальної інформації, а також із сучасними інструментами забезпечення доброчесності в діяльності митних та прикордонних органів.
Отриманий досвід сприятиме подальшому вдосконаленню антикорупційної інфраструктури Держмитслужби, впровадженню ефективних міжнародних практик у національну систему управління ризиками, підвищенню рівня прозорості, доброчесності та підзвітності службової діяльності, а також зміцненню інституційної спроможності митних органів України в умовах сучасних безпекових викликів.
27 квітня 2026 року спільно з Всесвітньою митною організацією (ВМО) у межах Програми A-CIP проведено онлайн-семінар, який охоплював питанням впровадження принципів доброчесності, розвитку відкритого діалогу та взаємодії з приватним сектором. 
Проведений захід став важливою платформою для професійного обговорення актуальних питань забезпечення доброчесності у митній сфері, розвитку партнерських відносин між митними органами та бізнесом, а також обміну міжнародним досвідом і кращими практиками у сфері антикорупційної політики та прозорості. 


